

洛宁民警补录户口解民忧

□大象新闻·东方今报记者
夏秀琴 通讯员 程旭波 程浩锋

近日,王先生将一面写着“为民服务暖人心,感谢人民好警察”的锦旗送到洛阳市洛宁县公安局城区派出所,感谢户籍民警卫阳阳帮其解决无户口难题,让他结束了多年的“黑户”生涯。

据悉,今年3月份,年过花甲的王先生到城区派出所户籍室申报户口,称自己早年不懂事,与家里闹矛盾外出,把相关证件全部弄丢了,给生活带来了极大困扰。尤其是今年,因为没有身份证不能打疫苗,更让他意识到户口的重要性。

了解情况后,户籍民警为其开具了“一次性告知单”,将补录户籍需要的材料列成清单交给其本人,并多次主动联系王先生告知需要的相关证明。辖区民警多方走访、核实,收集相关材料并将调查结果汇总上报。经上级部门审批,成功为王先生办理了入户手续,困扰王先生多年的问题终于圆满解决。①

登封市公安局 开展常态化大练兵 持续提升实战能力

□大象新闻记者 刘小玉 通讯员 刘庆晓

为扎实开展深化“能力作风建设年”活动,登封市公安局按照“实战第一”的要求,牢固树立“前有标兵、后有追兵,不进是退、慢进也是退”的危机意识,紧盯二十大安保维稳这条主线,贯彻落实公安部、省公安厅党委、郑州市公安局关于夏季治安打击整治“百日行动”的部署要求,深入推进全警实战大练兵扎实开展。

2022年9月19日,登封市公安局送表派出所针对当前实际情况,围绕实战引领、突出实战导向,周密制订练兵计划,组织民辅警在所内大院进行了队形队列训练以及规范敬礼等基础体能实战操练。

上午7时整,所内民辅警在送表派出所所长陈晓飞的带领下精神抖擞、整装以待,开展敬礼礼毕、行进与立定、晨跑等训练项目。并根据基层派出所基础工作业务实际,围绕新形势新任务对公安机关能力素质的新要求,突出实战实用,强化技能提升,积极拓展练兵形式,组织开展最小作战单元的实战演练。

通过训练,参训民辅警从思想上、认识上、行为上有了全新的认知和提高,进一步增强了规范和安全意识,提升了民辅警综合素质,提高了自身实战技能,把实战练兵活动变成展示公安工作成效、树立公安形象的过程,营造良好的社会舆论环境,同时也达到了练兵的预期效果,为党的二十大胜利召开打下了坚实的基础。①

将银行卡提供给他人使用 男子被采取刑事强制措施

□大象新闻·东方今报记者
夏秀琴 通讯员 程旭波 程浩锋

近日,洛阳市洛宁县白某某将自己的银行卡提供给他人使用,帮助他人取现诈骗资金。白某某涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪,被洛宁县公安局采取刑事强制措施。

局城郊派出所接到一核查线索,本县群众白某某将自己的银行卡用于网络诈骗活动。接到线索后,民警积极核查,并与县局反诈中心对接,深入分析研判,准确掌握了犯罪嫌疑人白某某的动向。民警精心布控,在洛宁县城关镇一小区内将白某某成功抓获。经进一步查实,2022年7月份,白某某

到许昌市将自己的银行卡提供给他人使用,并且帮助他人将诈骗资金在银行进行取现,其从中获取一些利益。

“这种忙真的不能帮啊,想不到把自己帮进去了。”白某某对自己的行为悔恨不已。目前,白某某被洛宁县公安局采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。①

母女联手骗婚 双双落网

□大象新闻记者 田林
通讯员 孟令康

近日,郸城县警方破获一起母女联手实施骗婚的案件。两人以虚假身份与人订婚,收到彩礼后就玩“消失”,骗取彩礼金额12万余元,被郸城县公安局东风派出所依法处理。

燕(化名)以婚嫁的名义向王某索要12万元作为彩礼,并许诺收到彩礼后便择“良辰”让其女儿与王某完婚。但是当王某将这笔“彩礼”交到王某手中后,却突然联系不上她们了。

接警后,郸城县公安局东风派出所立即组织精干警力,深入分析、研判案情,搜集线索。通过开展侦查工作,在查明情况后,副所长王成

坤带队迅速出动,于9月18日上午将尚在东风乡某村家中张某的女儿小燕(化名)抓获,后又经过摸排,于当日中午将准备逃跑的王某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人王某、小燕(化名)对以婚嫁为由,合伙诈骗被害人钱财的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某、小燕(化名)已被警方依法采取刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。①

从优待警落实处 健康体检暖心怀

□大象新闻记者 田林
通讯员 孟令康

为进一步落实从优待警政策,关爱民警身心健康,不断提高公安队伍的凝聚力、向心力和战斗力,郸城县公安局组织全局民辅警前往县人民医院进行体检。

郸城县公安局党委对此次体检高度重视,为确保体检工作有序进行,该局党委派专人提前与体检医院积极沟通协调,根据警察职业

特点和实际需求,在体检项目、人数、时间安排等方面做了充分准备,制订出详细体检计划,采取“分批进行、基层优先、工作体检两不误”的原则进行,并安排专人负责组织体检工作,确保每位民辅警都能按时体检。

体检项目以血常规、心电图等多项重要身体健康指标为重点。通过体检,使民辅警对自己的身体状况有一个全面客观的了

解,做到无病提前预防,有病早发现、早治疗,保证全体民辅警有一个健康的体魄,全身心投入到工作中。

此次健康体检,是郸城县公安局严格落实从优待警政策的具体体现,使全体民辅警深切感受到了局党委的关怀和温暖,进一步凝聚了警心,提升了战斗力,激发了工作积极性,为做好今后各项公安工作奠定了坚实基础。①

郑州航空港警方破获一起利用租赁车辆抵押实施诈骗案

□大象新闻记者 刘小玉
通讯员 孟嘟嘟

近日,郑州市公安局航空港分局破获一起通过租赁汽车用以抵押从中非法获利的诈骗案件,及时为企业追赃挽损,获得群众点赞,为“百日行动”再添战果。

9月9日18时许,航空港分局八千派出所接到报警称,辖区某学校附近有人伪造身份信息向其抵押借款,报警人柴某超经朋友介绍,于8月25日与“车主杨某园”签订了押车借款合同,并支付现金5

万元,收到抵押车辆后又向其转账2万元,共计7万元。9月9日,某租车公司向其出示租赁合同才发现被骗,请求民警帮助。

接到报警后,八千派出所迅速展开调查,经民警多方走访排查了解到,8月20日,犯罪嫌疑人高某真与陈某杰在外地租赁一辆黑色宝马牌汽车,并伪造车主杨某园身份信息,于8月25日20时许,在辖区某学校附近,犯罪嫌疑人高某真利用伪造的车主信息,将其租赁的汽车向报警人柴某超抵押借款7万元。

经侦查,民警迅速锁定犯罪嫌疑人身份,犯罪嫌疑人陈某杰于9月15日被传唤至公安机关,高某真迫于压力于9月15日下午主动到公安机关投案自首。经讯问,犯罪嫌疑人高某真、陈某杰对其涉嫌诈骗的犯罪事实供认不讳,承认自己为骗取钱财,从一家汽车租赁公司租赁了一辆宝马车,并利用车主信息办理假身份证,将车辆抵押借款7万元。

目前,犯罪嫌疑人高某真、陈某杰已被依法采取刑事强制措施。①

优化户籍窗口 当好群众贴心人

——记郑州市公安局航空港分局三官庙派出所户籍民警张军帅

□大象新闻记者 刘小玉
通讯员 孟嘟嘟

把小事办实,把实事办好,咱要做群众身边的贴心人,这是他常挂在嘴边的话。户籍窗口是公安机关和广大群众之间的重要纽带,是直接面向群众的一扇大门,张军帅自参加公安工作以来,坚持以人民为中心,加强学习,做到政策熟悉、业务精通,及时快捷地为群众办理户籍业务,全力打造“环境优美、服务优质、效率优良”的户籍服务窗口。

3天时间为辖区内参加中考的600余名学生办理身份证、临时身份证,在办理过程中,时间紧任务重,白天受理身份证,下班后制作临时身份证,加班至深夜,保障了每一名学生顺利报考。同时,为了提供更好的服务环境,张军帅带领户籍室经常向办事群众征集意见和建议,工作中关注遇到的热点、难点问题,及时采取相应措施解决实际问题,获得辖区群众的一致好评。

户籍室作为基层派出所的窗口服务单位,每天都要与广大群众

面对面打交道,是联系群众的桥梁,服务群众质量好坏直接影响公安机关整体形象。张军帅为了能更好地为辖区群众提供优质服务,对户籍室环境进行精心调整,合理布局,让群众在办理业务时舒心满意,在2021年度全市公安机关达标窗口评比过程中,三官庙派出所户籍室圆满完成达标任务。在2021年度全市公安机关户籍管理科目比武竞赛活动中,张军帅代表航空港分局参赛,荣获全市集体第三名、个人业务三等奖的好成绩。①

车内财物被盗 登封警方 仅用五小时侦破

□大象新闻记者 刘小玉 通讯员 刘庆晓

近日,登封市公安局刑侦一中队仅用5个小时就侦破了一起盗窃车内财物案件,抓获3名犯罪嫌疑人,为受害人挽回了损失。

登封市公安局刑侦一中队接到群众报警,称他的两辆越野车停放在市区某小区地下车库内,车玻璃被砸,车内4万元现金、数条香烟被盗。犯罪分子气焰嚣张,严重影响了人民群众的安全感。

案发后,登封市公安局党委高度重视,登封市政府副市长、公安局党委书记、局长付谦要求民生案件事关百姓切身利益,一定要快侦快破,挽回损失。主管刑侦工作的副局长海敏和刑侦大队长何云锋立即召开案件分析研判会,责成刑侦一中队牵头开展案件侦破工作。

刑侦一中队中队长白箫恺迅速赶到案发现场,与被害人取得联系,同时带领办案民警对案发现场进行初步勘查,并及时对案发现场周边监控进行查看。但案发现场周边监控缺失严重,案发车辆所停放位置正处于监控死角,无法快速确定案发时间和嫌疑人踪迹。

一中队副中队长石坚带领民警查看监控,一坐就是三个小时,反复比对、逐帧查看,终于发现在一处监控区域发现角落中有三名人员十分可疑,手中还拿着香烟。通过追踪,确定三名嫌疑人已前往郑州地区,最终民警在郑州将三名犯罪嫌疑人抓获归案,并现场追回全部被盗财物。经审讯,三人对其砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳,案件正在进一步审理之中。此时,距离案发时间仅用了5小时。①